
Anglicko ruší všetky covid pasy, povinné rúška a
pracovné obmedzenia

22. januára 2022    Krátke správy

Britský premiér Boris Johnson ešte v stredu oznámil, že v Anglicku budú zrušené mnohé obmedzenia

vrátane covid pasov, povinných rúšok a pokynov pre prácu z domu (tzv. home office). Johnson taktiež

uviedol, že jeho kabinet už ráta aj so zrušeniami pravidiel pre samoizoláciu, keďže sa podľa neho pandémia

už blíži ku koncu.

Nutné covid pasy pre nočné kluby a veľké akcie už nebudú obnovené, takže ich platnosť vyprší 26. januára.

Od štvrtka tiež nebude v Anglicku povinné nosenie rúšok už ani v uzavretých priestoroch – teda ani vo

vlakoch, autobusoch či električkách. Johnson ďalej uviedol:

„Vzhľadom na to, že sa covid stáva endemickým, budeme musieť nahradiť zákonné požiadavky
radami a odporúčaniami, a vyzvať osoby s vírusom k opatrnosti a ohľaduplnosti voči ostatným
.“

Vláda sa tiež chystá preskúmať nutnosť ďalšieho testovania sa zaočkovaných osôb. Britský premiér na

druhej strane však neplánuje zrušiť nariadenie povinného očkovania pre zdravotnícky personál. Vysvetlil,

že: „Dôkazy sú jasné, zdravotníci by sa mali nechať očkovať.“

Poslancom premiér povedal, že sa kabinet rozhodol zrušiť opatrenia tzv. plánu B. Toto rozhodnutie padlo na

základe údajov, ktoré podľa neho naznačujú, že vlna omikronu dosiahla v celoštátnom meradle svoj vrchol.

Vláda obdržala petíciu, ktorú podpísalo viac ako 200-tisíc ľudí požadujúcich ukončenie vydávania

očkovacích pasov a podobných covidových certifikátov. Na úrad vlády tiež prišla ďalšia petícia požadujúca

zrušenie povinnosti očkovania pre zdravotných pracovníkov, tá mala 160-tisíc podpisov.

Vlády v Škótsku a Walese rovnako rušia mnohé zo svojich obmedzení, aj keď povinnosť nosenia rúšok v

interiéri zostáva naďalej.

Je otázne do akej miery prispeli Johnsonove problémy k takýmto veľkorysým ústupkom. Premiérovi totiž

reálne hrozí zosadenie vlastnými poslancami pre sériu škandálov, ktoré sa prudko vyostrili najmä v

posledných dvoch týždňoch. Týmito krokmi sa možno snaží udobriť si poslancov vlastnej Konzervatívnej

strany, ktorí boli s príliš reštrikčnými zákonmi dlhodobo nespokojní.

Ale ani takmer úplný návrat do normálu už premiéra zachrániť nemusí. Ak však niečo skutočne môže

zaimponovať poslancom, tak je to rušenie obmedzení. Konzervatívni poslanci sa totiž dlho sťažovali, že ich

premiér obchádza – mnohé zo zákonov prešli len vďaka opozícii – a až príliš sa necháva ovládnuť tamojším

„konzíliom odborníkov“, ktoré je na ostrovoch rovnako nenávidené, ako to slovenské u nás doma.
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